Correction des exercices du vendredi 5 juin

Exercices d'orthographe
1) Compléte par « c’est » ou « s’est ».

Aujourd’hui, c'est mardi, nous allons a la musique.

Héleéne s'est mordue la langue et c'est

trés douloureux.
('est agréable d’étre en vacances !
Mon frére s'est acheté un nouveau jeu vidéo.

Emmanuel trouve que c'est difficile a

mémoriser.

Louane pense que c'est en tombant dans

I’escalier qu’elle s'est fait un hématome.

3) Compléte par « sa» ou « ¢cay.

J’aime ca lorsque tu m’écoutes jouer du

piano.

Mon frére a perdu sa montre et sa

casquette.
Sa sceur est seule dans sa chambre.
Tu ne peux pas me faire ca, c’est injuste.

Tu as raison, c’est ¢a que je veux.

Sa cousine est dans sa classe.

5) Entoure la bonne terminaison.

Le catalogue de jouets est enfin arriv (\E\ ER), je vais
pouvoir command ( E ER)

Tu espéres enfin all (E ,ER) en vacances aux
Etats-Unis pour admir ( E ,‘ER\]) la Statue de la Liberté

La classe a commenc ( E‘ ER ) I'écriture d'un livre
compos ( E ER) de plu51eurs histoires que le lecteur
peut rencontr ( E ,ER) au fil des chapitres.

J'ai demand (‘ E‘ , ER ) un conseil au maitre.

La riviére risque de débord ( E ,ER ).

2) Compleéte par « ¢’était » ou « s’était ».

Lorsqu’elle s'était trompée, sa mere

I’avait beaucoup aidée.

Une trombe de gréle s'était

soudainement abattue sur le village.
Partout, c'était l'affolement absolu.

Le voleur s'é¢tait préalablement

rendu sur les lieux de son larcin.

Je suis siir que c'¢tait une farce

d’adolescents en mal d’émotion.

4) Compléte les phrases par « ce » ou « Se ».

Sophie se prépare.
J’aime ce paysage.
As-tulu ce livre ?
Ou se trouve ce pays ?

Il a pensé a se faire beau pour ce jour

particulier.

Il ne faut pas se mettre dans des états pareils.

6) Compléte les mots inachevés avec er (infinitif) ou é
(participe passé).

Ma cousine vient de casser. la tasse qu'elle vient

d'acheter.

Ces armures ont travers¢ les siécles.

Le livre fermé 1'éléve a récite sa legon.

Le repas prépar¢ par le cuisinier est délicieux a manger.
N'oublie pas de bien fermer la porte.

Le passé composé¢ est composé de deux mots,

'auxiliaire et le participe passe.



Probléemes

Exercice 1 page 87

a.
Age | 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
en
mois
Poids | 3 35 | 45 | 55 6 6,5 7 7,5
en kg
b

Titou pesait 3 kg a la naissance.

c.
Il pesait 4,5 kg a 2 mois et 8 kg a 12 mois.

d.
75-4,5=3

Entre 2 et 9 mois, il a grossi de 3 kg.

c.
3x2=6

C'est a 4 mois qu'il a doublé son poids de naissance.

Exercice 2 page 87

a.
C'est le bouquetin qui saute le plus haut et la gazelle qui saute le moins haut.

b.
Le zébu saute a 2,3 métres et le tigre a 3 métres.

c.
C'est le liévre qui atteint 2 metres de hauteur quand il saute.



d.
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Exercice 3 page 87

a.
C'est le football qui compte le plus d'inscrits.

b.

Ce sont le judo et I'équitation qui comptent environ le méme nombre de sportifs.

C.
Les jeux de ballon sont le football, le handball, le basket et le rugby.
2320625+ 367045 +457 121 + 285376 =3 430 167

3 430 167 sportifs pratiquent des jeux de ballon.
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Sciences

Fiche d’observations Expérience 2 :

Dessins :

Ballons frottés séparément Ballons frottés I'un contre I'autre




Observations :

Ballons frottés séparément : Les ballons se repoussent I'un l'autre.
Ballons frottés I'un contre I'autre : Les ballons s'attirent I'un l'autre.

Hypothéses :

Les ballons frottés par la main ou un tissu ont été électrisés avec des charges électriques de mémes
signes. lls se repoussent donc.

Les ballons frottés I'un contre I'autre ont été électrisés avec des charges électriques de signes
différents (l'un + et l'autre -) car I'un a arraché des électrons a l'autre. Donc ils s'attirent.

Conjugaison

Exercice 1 page 161

Lise est allée au cinéma.

Nous sommes arrivés a 23 heures.

Jérome est sorti du travail plus tot que les autres jours.
Les grues cendrées sont passées au-dessus du village.

Les autres phrases contiennent un verbe conjugué au passé compose mais avec l'auxiliaire avoir.
Note les accords des participes passés avec les sujets.

Exercice 2 page 161

vous étes montés tues ) descendu
elles sont arrivées on eét resté

tu (es) sortie vous' étes allés
elle estm elle’ est devenue
ils ont nés il est tombé

je su1s passée
Exercice 3 page 161

elles sont parties : partir

il est allé : aller

vous €tes montées : monter
tu es descendu : descendre
je suis sortie : sortir

elle est arrivée : arriver

on est retourné : retourner

ils sont venus : venir

Les autres verbes sont conjugués a d'autres temps de 1'indicatif.



